



## 臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：108 年 11 月 18 日

聯絡單位：觀護人室

聯絡人：劉錦芬

聯絡電話：02-2833-1911 轉 2004

### 向陽的日子

本署結合財團法人臺灣更生保護會士林分會及臺北市就業服務處(下稱就服處)積極辦理「受保護管束人暨更生人就業團體輔導講座」就業輔導，每月 2 次，以即時提供甫假釋更生人或尚無穩定就業之更生人就業資源、謀職管道或職業訓練等資訊，課程中以成功案例激勵更生人，教導更生人正確的就業認知及態度，希提高就業動機並增進職業適應情形。就輔活動後就服處會持續追蹤輔導更生人的就業情形至少 2-3 次並回覆本署就輔追蹤單，以促進更生人順利就業並掌握其求職就業等情形。

小亨(化名)從事過的工作五花八門，有建築工地、業務、仲介、保全、壽險等，所謂「螭蛇無足而飛，鼯鼠五技而窮」，小亨每個工作時間都很短促，約 2-7 個月，沒有學得一技之長，轉換工作過於頻繁，失業時間也隨著年紀增長而拉長，有句古語「滾石不生苔，轉業不聚財」，生活上出現寅吃卯糧的情況。在金錢的誘惑下，惡向膽邊生，小亨欺騙挪用了客戶金錢而觸犯了詐欺罪，也因沈重賠償金生活捉襟見肘，因無法承受現實的壓力，而吸食了人生的第一口毒品，從此毒魔纏住了他，他無力對抗，吸毒上癮，最終又走上了犯罪黑路，被判處 4 年有期徒刑，直到 108 年 4 月假釋。

小亨在本署舉辦的就業團體輔導講座中告訴就服員，期待有薪資 3 萬元的正常工作，任何工作都願意嘗試，肯重新學習。晤談過程，小亨透露出對職場認知的迷惘，因此就服員邀請小亨到站，希望協助釐清職業意向，並提供現今產業市場資訊，讓小亨了解自己的需求及適宜的工作，可是小亨以離家太遠、不會搭車、路況不熟等理由婉拒到站服務，就服員秉持著捨我其誰、鍥而不捨的精神，從屢次的電話關懷中為小亨分析目前處境及職場需求的差距，漸漸地引導小亨做職場性向自決。就服員在關懷過程中得知小亨還保有珍貴的家庭支持，所以小亨在情緒上相當平穩，家人的接納牽引著小亨正向的勇氣，這是更生人浮沉職場的定海神針。

就服員統整小亨的職能及興趣，鎖定與小亨學歷及經驗有關的工地監工性質工作，協助傳真履歷、面試技巧的角色扮演等求職的初步準備。為了提升雇主的僱用意願，就服員拜訪願意提供就業機會的廠商，講解就促工具的運用方式，希望廠商能給藥癮更生人一個做中學的機會，終於說服一家專門承攬地質改良工程廠商，願意提供學習機會且提供薪資三萬元以上的起薪，這完全符合就服員及小亨的期待，就服員振奮地預約面試時間及地點，擔心小亨離職場太久應對生疏，

面試回應有誤差而喪失這個機會，極力地徵求小亨陪同面試，最終小亨順利地被錄取。

職場就業關懷訪視時，就服員看到一個認真的熟悉身影在烈日及震耳欲聾的工地裡穿梭著，看著「施工中非工作人員勿進！」的標示牌，莞爾的一抹微笑，轉身到辦公室拜訪工地年輕負責人，負責人對於小亨的工作態度表示讚許，在學習認真上用一句「像一張白紙」來形容，這句話有正負面的釋義，因此就服員進一步的請教負責人關於小亨的學習滿意度，負責人笑笑的說：「他真的如妳推介時說的，沒有經驗但有一點概念」，他身段軟沒有中高齡的執著，聽得進指導及糾正，用心的學習陌生的機械操作，是一個配合度高的員工。小亨的表現翻轉了雇主對於藥癮更生人的刻板印象，也翻轉了自己的人生方向，朝向有陽光的方向前進，同時也振奮了更生路上所有幫助他、鼓勵他的人。



臺北市就業服務處蔡明華督導為更生人介紹就業站的資源